

# 超强风暴席卷孟加拉 1100人死亡65万人撤离

超强热带风暴“锡德”15日夜间横扫孟加拉国南部海岸,目前已造成至少1100人死亡,数千人受伤,并迫使超过65万人实施撤离。

路透社援引孟加拉国救灾部门官员的话说,强风暴带来的降雨以及推高的水位淹没了3个沿海城镇。随着救灾部门获得更多受灾最严重地区的情况,强风暴造成的死亡人数可能“急剧上升”。

## 灾情:大水淹没三镇

美国有线电视新闻网(CNN)援引气象学家的话说,“锡德”当地时间15日晚9时45分正式登陆孟加拉国沿海地区,当时强度相当于4级飓风,风速达到每小时240公里。登陆后,风暴虽然有所减弱,但给当地带来暴雨和洪水。孟加拉国气象部门专家预计,“锡德”这样强度的风暴将引起较平时高出5至7米的海浪,足以让沿海低洼地区被水淹没,给当地造成严重损失。

由于15日晚间突然升高的海浪和风暴带来的强降雨,孟加拉国已有博杜阿卡利、巴尔古纳和贾拉卡提三个城镇被洪水淹没,那里的总人口估计为70万人。

此外,洪水还在其他地区冲走了数百座茅草屋,庄稼和牲畜损失惨重。狂风将大树和电线杆连根拔起,造成许多地区通信和供电中断,甚至连一些居民借以躲避灾害的避难建筑也在风暴中受损。我们事实上完全处于黑暗状态,“南部最严重灾区之一孟格拉一名官员向路透社记者回忆当时的情况时说。

国际救济组织“世界宣明会”在孟加拉国的负责人文斯·爱德华兹说,风暴过后,各种碎片残骸堵住了公路和



16日,暴风雨袭击孟加拉国首都达卡市后,当地居民查看着被风吹倒的大树

河流,使救援部门难以尽快抵达部分受灾地区。

## 目击:“如同末日来临”

“我有生以来从没见过这么大的风暴,”马达里布尔一名居民对法新社记者回忆说,“我的房屋倒塌了,真是个可怕的夜晚。”

农夫巴达尔·谢赫回忆说,他周围的人经历风暴后只能在黑暗中等待,直到借助第一丝灯光了解到风暴破坏力多么大。

“每条街道上的树都倒了,没有一座房屋还留着屋顶,”巴达尔说,“大风把屋顶吹走,然后把它们扯碎。现在到处是屋顶碎片。”

现年40岁的商户莫利克·拉赫曼家住孟西南沿海的巴格哈特地区。他通过电话告诉法新社记者,他所在的村庄有80%的房屋已经被“吹平”了。

我难以形容风暴多么

具有破坏力,简直就像末日来临,这是我生命中最恐惧的5小时,我以为自己再也见不到家人了,”拉赫曼说,到处都是被风暴摧毁的痕迹,我们甚至不能确定自己房子在哪个地方——只有几座留了下来,而且它们都没有了屋顶。”

在南部地区博杜阿卡利,当地官员萨利姆·汗回忆说,当狂风吹来时,他们关闭了所在房屋的所有门窗,但风暴太过强大,所有东西都在颤抖……“我们将整座大楼都被吹走”。

## 伤亡:人数可能骤增

美联社援引孟加拉国官员的话说,强热带风暴迄今在该国已造成至少1100人死亡。而根据当地电视台报道,风暴登陆时,沿海地区还有数百艘渔船没有返回,至今下落不明。此外,救灾部门还没有及时收到被洪水淹没的南部三个城镇的伤亡情况。

“随着我们从受灾地区得到更多信息,死亡数字正在快速增加,”路透社援引一名救灾官员的话说,“最终死亡人数可能高出许多。”

孟加拉国海拔较低,经常受到季节性风暴和洪水侵袭,历史上曾受过几次造成重大人员伤亡的强风暴。1970年,一场被命名为“博拉”的强热带风暴造成该国大约50万人死亡。美国国家海洋和大气管理局将那场灾害称为“上世纪最严重的热带气候自然灾害”。

自那以后,孟加拉国建立了应对强风暴的预警系统以及避难系统。

1991年,另一场强热带风暴造成孟加拉国约14.3万人死亡。孟官员说,“锡德”在强度上可以与1991年的那场灾难性风暴相提并论,但由于防备措施得力,死亡人数预计将显著减少。

新华社综合

## 瑞典妇女捍卫裸胸游泳运动权

女人凭什么不可以像男人那样光着上身?在游泳池中尽情戏耍?一群瑞典妇女为争取男女平等勇敢地“挺胸而出”,坚决捍卫女人在游泳池内不戴胸罩游泳的权利。

据法国媒体报道,已有约50名妇女表示支持“裸胸运动”,而15名女子已开始付诸行动——在游泳池中“真空”。该运动的组织者说,她们的目的是引发一场关于那些歧视女性身体的不成文的社会、文化习俗的讨论;她们要求在公开场合“袒胸露乳”的出发点是想强调乳房只是生理器官而已,努力使女性的乳房摒弃过多的性色彩,实现女性乳房去性化的目标。

这场“裸胸运动”始于两个月前,两名年轻女子在瑞典南部的乌普萨拉市一家休闲中心游泳时没有穿比基尼泳装的上衣,工作人员要求她们

遮住胸部。由于两位姑娘拒绝这样做,她们被强行赶出了游泳池。一些对此不满的女性遂成立了“裸胸”活动小组,积极组织裸胸活动。

其中一名22岁的当事人拉格尼尔德·卡尔森说,男女享有同样的权利,如果女人必须戴胸罩的话,那么男人也应同样,男人没有权利指责女人裸着上身,因为他们就是这样。”

而休闲中心的发言人则表示,游泳池通常都要求男人穿游泳裤,女人穿比基尼或者游泳衣。原因有三个:首先是出于安全方面的考虑,其次是卫生问题,最后是社会中约定俗成的“风俗习惯”。

“裸胸运动”成员已两次在瑞典南部地区的公共游泳池内举行裸胸游泳活动,但均被工作人员强行要求离开。当局本月将受理这些“受辱”妇女的投诉。李卉 中国日报

## 美每周120退伍兵自杀远超阵亡

近日,美国哥伦比亚广播公司的调查显示,每星期就有120名美国退伍军人自杀,远远高于在伊拉克战争中死亡的美军人数。美国媒体不禁惊呼:“自杀流行病”正在美国退伍军人中蔓延!

美国哥伦比亚广播公司11月14日说,2005年美国至少有6256名退伍军人自杀,平均每天17人。这不仅比美国其他人口的自杀率高出一倍多,而且比在伊拉克战争中死亡的美军士兵还多。ICasualties.org网站上提供的数据显示,自2003年伊战爆发以来,共有3863名美军士兵在伊拉克死亡,平均每天2.4人。

从全美人口比例来看,每10万人中有8.9人自杀,退伍军人中则是每10万人中至少有18.7人,而在20到24岁之间的年轻退伍军人中竟达到22.9人,几乎是同年龄段非退伍军人自杀率的4倍。

一个维护退伍军人权益的组织称,这些数据反映出美国退伍军人普遍存在着严重的心理健康问题。全美有2500万退伍军人,其中160万曾在

阿富汗和伊拉克服役过。

上周发布的另一份报告显示,占美国成人数量11%的无家可归者中1/4为退伍军人,而且不光是中老年退伍军人,许多刚从伊拉克、阿富汗战场退役的年轻退伍军人也只能靠救济中心维持生计,或寻求就业和医疗帮助。

美国退伍军人事务部已经确定1500名流浪汉是从伊、阿战争中退伍的军人,其中400人被确定为政府特定援助项目的对象。在受助者中,45%的人都诊断为患有精神性疾病,75%的人有滥用药物的倾向,35%的人同时出现上述两方面问题。

对布什政府来说,退伍老兵的高自杀率和生活困境一直是个敏感问题。布什的伊拉克政策在国内外一直受到抨击。自伊拉克战争爆发以来,美国民众已经举行过很多次不同形式的反战游行,示威者要求美国政府结束伊战,立即撤军,有的甚至呼吁以“战争罪”弹劾布什。在抗议队伍中有不少是从伊拉克战场退役的老兵。李卉 中国日报

## 俄罗斯吸烟人口比例世界最高

新华社电 俄罗斯报纸15日报道说,俄烟民占总人口比例高居全世界首位,而且烟民中青年人的比例呈上升趋势。

俄《注意报》援引俄联邦保护消费者服务机构提供的数字说,俄罗斯65%的成年男子和30%的成年女性吸烟。80%的男性烟民和50%的女性烟民18岁前就开始吸烟。

报道说,吸烟在俄罗斯青年人中间越来越流行,经常吸

烟的烟民平均年龄越来越小。在20岁至29岁年龄段的俄罗斯女性中,烟民比例是60岁以上女性的10倍。与此同时,约300万俄罗斯青少年吸烟,包括250万男孩和50万女孩。

在俄罗斯,香烟的价格相对较低,间接鼓励了抽烟。俄联邦保护消费者服务机构一名成员说,香烟价格低廉,确保了各类人群都有经济能力获得香烟”。

## 英国七分之一中学生曾经吸毒

新华社电 英国16日公布的一项政府调查显示,约五分之一的中学生经常醉酒,约七分之一的中学生曾吸食毒品。

这项网络调查由英国儿童、中小学与家庭部、英国教育标准办公室以及益普索—莫里市场调查公司共同发起,于今年4月至6月进行,共有约11.1万名英格兰中学生参与调查。这是英国首次举办类似调查。

调查发现,过去1个月中,年龄10至15岁的学生中有48%曾喝酒,19%至少喝醉1次,21%曾吸烟;年龄14至15岁的学生中,有16%在过去1个月至少喝醉3次,41%曾吸烟。

年龄12至15岁的学生中,约15%曾吸食毒品,主要是大麻。另有3%的学生说,他们曾吸食可卡因、迷幻药、摇头丸、海洛因等其他毒品。

保守党负责儿童事务的发言人蒂姆·劳顿说:“调查结果进一步证明社会秩序混乱。”教育标准办公室主管克里斯廷·吉尔伯特说:“我们敦促政府和地方官员以及学校仔细研究调查报告,据此制定他们的计划和行动。”

这项调查也得到一些积极结果:85%受调查者认为自己很健康,73%经常参加体育活动,65%曾帮忙组织慈善捐款。

# 音乐帮忙 造就布莱尔克林顿



布莱尔能弹奏一手好吉他

美国一项最新调查发现,家长在子女学习音乐上的投资是“物有所值”的,因为那些曾经学习过音乐的孩子,在长大后往往会拥有更高的学历,能够赚更多的钱。

据报道,美国独立调查公司“哈里斯互动”在上月对2565人进行的调查显示,88%拥有研究生或以上学历的受访者,小时候曾经学习过音乐;83%年薪在15万美元或者以上的受访者,音乐是他们受教育背景中很重要的一环。此外,七成受访者表示,无论他们是否继续从事与音乐相关的行业,他们都认为学习音乐有助于他们实现自我。

调查发现,很多功成名就的成功人士,从知名的科学家到美国总统,都曾经在孩提时代学习过音乐,而这



美国国务卿赖斯(中)在演奏钢琴

种经历可能对他们将来取得事业的成功起到一定的促进作用。

## 掌握重要生活技能

协助此项调查的美国国家音乐教育协会负责人约翰·马尔曼表示:“部分原因在于学习音乐过程中所需要的自律。学习音乐需要遵守严格的纪律。此外,在类似合唱等情形里,又涉及到如何与他人合作。掌握这些技巧有助于一个人将来的事业发展。”

有教育学家表示,虽然很多学生没有意识到,但学习音乐不仅仅包括音符,还涉及数学、科学、语言艺术以及很多其他学科的知识。音乐教师祖·普索表示,音乐教师教学生学会重要的生活技能,他们必须学会和他人合

作——学好自己的部分,然后互相聆听、互相帮助。”

除了通过学习音乐切实掌握的技巧外,很多参加调查的受访者还表示,学音乐令他们感受到一种个人成就感。

## 美音乐课程面临缩减

据报道,由于经费缩减的缘故,目前美国很多中小学都计划减少包括音乐课在内的艺术课程。美国著名吉他手、《黑道家族》演员史蒂夫·文·萨德特呼吁成立一个非营利性的基金会,帮助音乐课程回归校园。萨德特表示:“我们需要平衡。我们不仅靠数学和科学生活。”他还说,是音乐把他和他的朋友从街头拉回来。“它救了我们的命,如果没有音乐,我们可能真的会成为‘黑道家族’。”

此外,还有调查发现,学习音乐的学生出勤率和毕业率都比较高,他们在美国大学入学考试中也往往能够取得更高的分数。

## 新闻链接 政治名人的音乐渊源

美国前总统克林顿,在年轻的时候对音乐十分着迷,曾经是阿肯色州第一乐队萨克斯管首席演奏家。卸任后的克林顿,依然把吹奏萨克斯作为自己的爱好,并在各种演出与正式场合中“秀”出绝活。

美国国务卿赖斯的钢琴造诣颇深。15岁时,她就在一场钢琴比赛中胜出,得以与丹佛交响乐团联袂演奏莫扎特的D小调钢琴协奏曲。赖斯的外祖母是一位钢琴教师,从3岁起赖斯就开始上钢琴课。

年轻时代的英国前首相布莱尔是一个摇滚乐迷,能弹奏一手好吉他,还曾担任牛津大学校园摇滚乐队“丑陋谣言”的主唱,梦想成为摇滚巨星。

酷爱音乐的意大利前总理贝卢斯科尼精通钢琴、吉他和低音提琴等乐器。此外,他还擅长歌唱,还曾为情歌填词。据《广州日报》